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Interrogazione con richiesta di risposta scritta E-002225/2014 

alla Commissione (Vicepresidente / Alto rappresentante) 
Articolo 117 del regolamento 

Fiorello Provera (EFD) 

Oggetto: VP/HR - Lobby marocchina anti-israeliana contraria a far partecipare al festival delle arti 
gli artisti nati in Israele  

Alla quinta edizione della Biennale di Marrakech, che si terrà dal 26 febbraio al 31 marzo 2014, è 
prevista l'esposizione dell'opera dell'artista video Keren Cytter che vive a New York. Tuttavia, poiché 
Cytter è nata a Tel Aviv, sono sorte delle controversie in seno al gruppo anti-israeliano, l'Osservatorio 
marocchino contro la normalizzazione. Il gruppo si oppone alla normalizzazione dei rapporti con 
Israele. Tale aspetto si colloca in un periodo in cui il parlamento marocchino sta riesaminando un 
progetto di legge proposto per dichiarare illegale la "normalizzazione" con Israele. Se venisse 
approvato il progetto di legge ogni forma di contatto con Israele da parte dei marocchini verrebbe 
criminalizzata.  

L'evento prevede la partecipazione di 42 artisti provenienti dal Marocco e da altre parti del mondo. La 
lobby che si oppone alla partecipazione di Cytter ha chiesto di organizzare un sit-in e agli artisti 
marocchini di protestare contro la sua presenza all'evento. Il direttore artistico della biennale ha 
affermato che "auspichiamo che questa controversia non monopolizzi i dialoghi durante la 
preparazione e lo svolgimento della biennale. Siamo in attesa di poter avviare le conversazioni ispirate 
dalla questione centrale della presente edizione della biennale e siamo orgogliosi di includere Keren 
Cytter, come tutti i nostri artisti". La fondatrice dell'evento, Vanessa Branson, ha detto che la sua 
missione è quella di aiutare a costruire ponti tra le culture.  

1. Qual è la posizione del vicepresidente/alto rappresentante riguardo alla decisione del Marocco di 
riesaminare un progetto di legge proposto per vietare la "normalizzazione" con Israele? 

2. Come valutano i funzionari dell'UE in servizio in Marocco la crescente ostilità nei confronti di 
Israele da parte di gruppi come l'Osservatorio marocchino contro la normalizzazione? 

3. Quali misure ha intrapreso l'UE negli ultimi anni per discutere con il re Mohammed VI sui rapporti 
del Marocco con Israele? 


